
Hakaniemen kauppahallin villasukat
X JonDesigns

Pitkät kirjoneulesukat 
2 varren ja jalkaterän leveyttä, jalkaterän pituus 
on muokattavissa moneen kokoon. 

Kauppahallin omat villasukat on suunniteltu yh-
teistyössä neulesuunnittelija Jonna Kalliomäen 
kanssa Hakaniemen kauppahallin asiakkaille.
Sukkia voit neuloa itsellesi ja lahjaksi muille 
kauppahallin ystäville.

Ohjeeseen liittyvät tekniikkakysymykset
voi osoittaa: asiakaspalvelu@jondesigns.fiKoko

Jalkaterän koko
Muokattavissa helposti moneen eri pituuteen.

Pohkeen ympärys
Ohjeen neuletiheydellä neulottuna normaali varsi 
on sopiva n. 39–42 cm ja leveä n. 43–46 cm poh-
keeseen.

Varren pituus ilman kantapäätä 
n. 33 cm

Lanka ja puikot

Lanka
Lankava Lysti 

(saatavilla kaup-
pahallista Taava-

Nainen 2.krs)

Juoksevuus
100 g / n. 200 m
Ohjeeseen sopii 

mikä tahansa 
muu sukkalanka, 
jossa juoksevuus 

on sama.

Kulutus
Kapea (normaali) 

leveä
- väri A: vaalean-

ruskea nro., n. 
120 (135) g

- väri B: punarus-
kea nro., n. 105 

(120) g

Vaihtoehtoiset värit toisessa mallissa 
Salmiakki 855 ja Lumi 851.

Puikot
3–3,5 mm tai käsialan mukaan, jotta neuletiheys 
on ohjeen mukainen.

Käsialastasi riippuen voit tarvita ohuempia/pak-
sumpia puikkoja vaihtaessasi sileästä neuleesta 
kirjoneuleeseen. Ainakin resorit, kantapää ja kär-
kikavennukset kannattaa neuloa varsin napakasti, 
jotta ne kestävät käyttöä ja kulutusta paremmin.

Neuletiheys
Kirjoneuleessa 24 s ja 26 krs, si-
leässä neuleessa 22 s ja 28 krs 
per 10 cm

Varsi
Luo värillä A 60 (70) silmukkaa 
sen mukaan neulotko normaalin 
vai leveän sukan.
Jaa silmukat puikoille 15-15-15-
15 (20-15-20-15).

Kerroksen vaihtumiskohta on 1. 
ja 4. puikon välissä pohkeessa ja 
jalkaterän pohjassa. Neulo sul-
jettua neuletta.



Kantapää
Sukkaan neulotaan vahvistettu 
kantapää 1. ja 4. puikolla. Silmu-
koita on yhteensä 26 (28).

Neulo ensin 1. puikon silmukat 
oikein 4. puikolle. Käännä työ ja 
jätä ylijäävä puikko syrjään odot-
tamaan. Riippuen käsialastasi 
voit tarvittaessa vaihtaa työhön 
nyt ohuemmat puikot.

Jatka neulomalla vuoron perään 
kerroksia 1 ja 2.

1. kerros (nurja puoli)
Nosta 1 silmukka nurin neulo-
matta lanka työn edessä ja neu-
lo muut silmukat nurin. Käännä 
työ.

2. kerros (oikea puoli)
*Nosta 1 silmukka nurin lanka 
työn takana, neulo 1 silmukka oi-
kein*. Toista *–* kerroksen lop-
puun ja käännä sitten työ.

Toista kerroksia 1 ja 2 yhteensä 
12 (13) kertaa. Kerroksia on 24 
(26).

Kantapohjan 
kavennukset
Aloita kantapohjan kavennukset 
nurjalla puolella ja jatka vahvis-
tettua neulosta. Neulo edelleen 
kahdella puikolla.

Neulo nurjalla puolella, kunnes 
vasemmalla puikolla on jäljellä 
9 (9) silmukkaa. Neulo seuraa-
vat 2 silmukkaa nurin yhteen ja 
käännä työ. Nosta 1. silmukka 
nurin neulomatta, neulo 8 (10) 
silmukkaa vahvistettua neulos-
ta ja tee sitten ylivetokavennus 
ja käännä työ. Kantapohjassa 
on nyt 10 (12) silmukkaa. atka 
reunasilmukoiden kaventamista 
niin, että keskellä olevien silmu-
koiden määrä pysyy samana: 10 
(12) silmukkaa.

Neulo vielä 1 kerros oikeaa (krs 
18), jossa lisäät kaavion mukaan 
10 (10) silmukkaa kirjoneuletta 
varten.

Tee silmukan lisäys näin: nosta 
puikkojen välistä lanka vasem-
malle puikolle ja neulo se kiertä-
en oikein.

Jaa silmukat uudelleen 17-18-18-
17 (19-21-21-19). Silmukoita on 
nyt 70 (80).
Aloita kirjoneule. Ota käyttöön 
myös väri B.

Lankadominassi
tässä mallissa pääasiassa domi-
noi väri A.
Kerroksen 34 alussa lisää kaa-
vion mukaan
1 (1) silmukka.

Tee varren kavennukset kaavion 
mukaan.

Jaa silmukat uudelleen seuraa-
vasti:

Normaali
kerroksella 69: 16-15-15-16
kerroksella 84: 15-12-12-14
kerroksella 93: 13-12-12-13

Leveä
kerroksella 60: 16-16-16-16
kerroksella 84: 15-13-13-14
kerroksella 93: 14-13-13-14

Varren lopussa silmukoita on 
yhteensä 50 (54) ja puikkojako 
13-12-12-13 (14-13-13-14).

Kun varsi on valmis, katkaise 
väri B. Kantapää neulotaan vä-
rillä A.

*Nosta 1. silmukka nurin neulo-
matta lanka työn edessä, neulo 
8 (10) silmukkaa nurin, neulo 2 
silmukkaa nurin yht. ja käännä 
työ. Nosta 1. silmukka nurin, neu-
lo 8 (10) silmukkaa vahvistettua 
neulosta ja tee ylivetokavennus. 
Käännä työ*.

Toista *–*, kunnes kaikki reuna-
silmukat on kavennettu ja kan-
tapää on valmis. Jaa silmukat 
kahdelle puikolle: 5-5 (6-6). Ker-
roksen vaihtumiskohta jää näi-
den kahden puikon väliin.

Jalkaterä
Poimi kantalapun molemmista 
reunoista 12 (13) silmukkaa ja 
lisäksi 2 silmukkaa puikkojen 
välistä (2. puikon ja kantalapun 
välistä ja 3. puikon ja kantalapun 
välistä), ettei niihin kohtiin tule 
reikää.

1. ja 4. puikoilla on 18 (20) 
silmukkaa.
2. ja 3. puikoilla on 12 (13) 
silmukkaa.

Jalkaterää aloitetaan neulo-
maan värillä B 1. ja 4. puikkojen 
välistä.

Kiilakavennukset
Kiilakavennukset aloitetaan heti 
ja tehdään joka toisella kerrok-
sella. 

Neulo 1. puikon lopussa 2 oikein 
yhteen ja tee 4. puikon alussa 
ylivetokavennus.

Neulo ensimmäisellä kerrok-
sella puikkojen välistä nostetut 
2 silmukkaa kiertäen oikein yh-
teen.

Jatka kiilakavennuksia niin 
kauan, että jokaisella puikolla on 
silmukoita 12 (13), riippuen siitä 
kuinka leveän jalkaterän haluat 
tehdä.



Voit kaventaa enemmän tai vä-
hemmän kuin ohjeessa. Valitse 
sitten jalkaterän kaavioksi se, 
joka vastaa kärjen silmukka-
määrää (44/48/52).

Neulo kärjen kuvio tarvittaes-
sa isommilla puikoilla, ettei se 
kiristä. Kuvion jälkeen voit vielä 
neuloa lisäkerroksia värillä B, 
jos jalkaterä ei ole vielä halutun 
pituinen.

Valmiin sukan terän pituuksia
35 = n. 23 cm
37 = n. 24 cm
39 = n. 25 cm
41 = n. 26 cm
43 = n. 27 cm
45 = n. 28 cm

Kärkikavennuksen pituus on 
noin 5-6 cm, koosta hieman riip-
puen.

Esimerkki koko 39
Kun jalkaterän pituus kantapään 
takaa on n.13 cm, neulo jalkate-
rän kuvio ja
sen jälkeen tarvittava määrä 
kerroksia, jotta jalkaterän koko-
naispituus on n. 25 cm.

Huom! Katso kärjen 
havainnekuva  ----->

Katkaise väri B, sukan kärki neu-
lotaan värillä A. Neulo tarvittava 
kerrosmäärä värillä A.

Näiden kerrosten lukumäärällä 
voit vielä vaikuttaa terän koko-
naispituuteen, sillä kärkikaven-
nukset aloitetaan, kun pikkuvar-
vas peittyy puoliksi tai kokonaan. 

Sukka saa olla kokonaispituu-
deltaan mieluummin hieman na-
pakka kuin löysä, sillä se hieman 
venyy käytössä.

Kärkikavennukset
Kärkeen tehdään leveä nauha-
kavennus. Kavennukset tehdään 
joka toinen kerros, kunnes
jokaisella puikolla on 5 silmuk-
kaa. Sen jälkeen kavennetaan 
joka kerros, kunnes jokaisella 
puikolla on 2 silmukkaa.

Tee kavennukset näin

1. ja 3. puikko: Neulo puikon lop-
puun, kunnes jäljellä on 3 silmuk-
kaa. Neulo 2 silmukkaa oikein
yhteen ja viimeinen silmukka oi-
kein.

2. ja 4. puikko: Neulo puikon 1. 
silmukka oikein. Tee sitten yli-
vetokavennus ja neulo puikon 
loput silmukat oikein.

Viimeistely
Katkaise lanka ja vie se neulalla 
silmukoiden läpi. Kiristä lanka ja 
päättele se työn nurjalle puolelle 
kuten muutkin langanpäät. 

Höyrytä kirjoneule kevyesti ta-
soittaaksesi kuvion pintaa.

Kärjen havainnekuva



Varsi kapeampi



Varsi kapeampi



Varsi leveämpi



Varsi leveämpi



Merkkien selitykset

Jalkaterän kuviot


